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Λευκωσία: Άνοιξε τις πύλες η 27η Έκθεση 
Εκκλησιαστικής Τέχνης ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ
/ Γενικά Θέματα

Τις πύλες τις άνοιξε χθες στη Λευκωσία η 27η Έκθεση Εκκλησιαστικής 
Τέχνης ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ η οποία φιλοξενεί σπουδαία εκθέματα από Ελλάδα και 
Κύπρο.
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Ο Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος τέλεσε Αγιασμό και κατόπιν ανέγνωσε 
τον Χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. 
Χρυσοστόμου.

Αναλυτικά ο χαιρετισμός του Αρχιεπισκόπου Κύπρου:

“Με ιδιαίτερη ευχαρίστηση χαιρετίζουμε τη διοργάνωση της 27ης Έκθεσης 
Εκκλησιαστικής Τέχνης «Ορθοδοξία», η οποία γίνεται εφέτος στη Λευκωσία και 
είναι αφιερωμένη στον Ιδρυτή και Προστάτη τής Αγιωτάτης μας Εκκλησίας 
Απόστολο Βαρνάβα.

Η διοργάνωση της Έκθεσης αυτής, αποσκοπεί από τη μια να δώσει τη δυνατότητα 
στους δημιουργούς των Εκκλησιαστικών Τεχνών να παρουσιάσουν σε κλήρο και 
λαό τα έργα τους και από την άλλη, να προσφέρουν την ευκαιρία τους 
ενδιαφερόμενους να πληροφορηθούν γι’ αυτά και να εξοπλίσουν καταλλήλως τους 
ιερούς τους ναούς.

Αξίζει να σημειώσουμε, ότι η Έκθεση Εκκλησιαστικής Τέχνης «Ορθοδοξία» δεν 
προσηλώνεται αποκλειστικά σε εμπορικούς στόχους, αλλά θέλει να αποτελέσει 
έναν πνευματικό και πολιτιστικό θεσμό. Αυτό είναι εμφανές και στο πρόγραμμά 
της, το οποίο περιέχει διαλέξεις σχετικές με την τοπική αγιολογία της νήσου μας, 
την αγιογραφία, την εκκλησιαστική ξυλογλυπτική, τη συντήρηση και τους 
θεολογικούς συμβολισμούς των ιερών αμφίων και των λοιπών λειτουργικών 
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αντικειμένων. Ας μην ξεχνούμε, άλλωστε, ότι η Εκκλησιαστική Τέχνη δεν αποτελεί 
αυτοσκοπό, αλλά συνιστά ποιμαντικό μέσο διακονίας και του εν Χριστώ αγιασμού 
του ανθρώπου και του κόσμου.

Τελειώνοντας, δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε και στην συνεχιζόμενη από το 
1974 κατοχή της νήσου μας από τα τουρκικά στρατεύματα και την 
προσφυγοποίηση του λαού μας. Από τότε Ιεροί Ναοί και προσκυνήματα, κοιμητήρια 
και άλλα ιερά σεβάσματα ευρίσκονται συλημένα, βεβηλωμένα και κατεστραμμένα. 
Βλέποντας όλα αυτά τα εκθέματα δεν μπορούμε παρά να προσευχόμαστε θερμά 
προς τον Κύριο και να ελπίζουμε πως κάποια από αυτά θα εξυπηρετήσουν τις 
λειτουργικές ανάγκες των ναών μας αυτών, ελεύθερων επί τέλους και 
δικαιωμένων.

Με αυτές τις σύντομες σκέψεις, συγχαίρουμε θερμά τόσο τους εμπνευσμένους 
διοργανωτές της Έκθεσης «Ορθοδοξία», όσο και τους συμμετέχοντες σε αυτή και 
ευχόμαστε κάθε παρά Θεού ευλογία στη ζωή και στα έργα τους”.

Κατά την πρώτη μέρα λειτουργίας την έκθεση τίμησαν με την επίσκεψη τους, ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος, ο Πανιερώτατος
Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος και Επίσκοπος Αμαθούντος κ. 
Νικόλαος.
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Μοναδικά εκθέματα από Ελλάδα και Κύπρο 

Στην σημαντική αυτή διοργάνωση καταξιωμένοι δημιουργοί από την Κύπρο και 
την Ελλάδα παρουσιάζουν μοναδικά εκθέματα και πρωτοεμφανιζόμενα έργα 
εκκλησιαστικής τέχνης. Όλα τα απαραίτητα λειτουργικά για τον εξοπλισμό και 
την ευταξία των Ιερών Ναών και Ιερών Μονών, ενθυμήματα, είδη για τα 
μοναστηριακά εκθετήρια, τα καταστήματα εκκλησιαστικών, αργυροχρυσοχοΐας 
και τουριστικών ειδών. Παράλληλα ή εικαστική έκθεση ΦΩΣ ΤΕΧΝΗΣ ΑΝΕΣΠΕΡΟΝ 
με την συμμετοχή του σωματείου αγιογράφων «Απόστολος Βαρνάβας» δίνει 
αναφορά στην βυζαντινή αγιογραφία και ψηφιδογραφία.



Η 27η Έκθεση ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ θα λειτουργήσει έως και την Τρίτη 18 Οκτωβρίου 
στην Λευκωσία στο εκθεσιακό κέντρο ΑΡΧΗ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ από τις 10:00 
έως τις 19:00.

Χορηγοί Επικοινωνίας είναι το Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών 
Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr) και η Pemptousia TV. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην γραμματεία 
διοργάνωσης στα τηλ.: (+30) 2109576100 και (+357) 97757935 και στο 
www.orthodoxia-expo.gr
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